
 
 

 

 

                                                                       

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

                  Αθήνα,  04/10/2024 
 

 

Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Επικρατείας (Μ. Βορίδη) 
       
               
ΘΕΜΑ:  «Επιβεβλημένη η άμεση αντίδραση της κυβέρνησης για την προστασία των 

Ελλήνων Ορθοδόξων του Λιβάνου» 
 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Οι τεταμένες συνθήκες, οι πολεμικές συρράξεις και οι εχθροπραξίες στη Μέση Ανατολή, 

όπως εκδηλώνονται καθημερινά, με σωρεία βομβαρδισμών, φέρει σε άμεσο κίνδυνο την 

ύπαρξη του ελληνικού στοιχείου, που διαβιεί στα εμπλεκόμενα κράτη. Συγκεκριμένα, όπως 

ήδη γνωρίζετε, οι Ελληνορθόδοξοι του Λιβάνου αποτελούν το 8% του πληθυσμού της 

χώρας, ενώ, έντονη είναι και η παρουσία τους στην βορειοδυτική Συρία.  Ως εκ τούτου, οι 

συνεχείς βομβαρδισμοί και εχθροπραξίες φέρουν σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή των 

Ελληνορθοδόξων και καθιστούν την προστασία τους από την ελληνική κυβέρνηση 

επιβεβλημένη. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η είδηση του σοβαρού τραυματισμού 

του Ελληνορθόδοξου ιερέα, Γρηγορίου Σαλλούμ,  εξ’ αιτίας εχθροπραξιών που έλαβαν 

χώρα  στο χωριό Ιμπέλ αλ-Σακί, του Λιβάνου, σύμφωνα με την ανταποκρίτρια του Εθνικού 

Πρακτορείου Ειδήσεων του Λίβανου, στην πόλη Μαρτζαγιούν. Σημειωτέο ότι, οι  Έλληνες 

Χριστιανοί Ορθόδοξοι του Λιβάνου έχουν μακραίωνη ιστορία και ανέκαθεν, ασκούσαν 

έντονη επιρροή στις εξελίξεις της ευρύτερης περιοχής, προωθώντας τα ελληνικά 

συμφέροντα και την Ορθοδοξία.  

 

Δυστυχώς, η απάθεια ή η αδιαφορία της Ελληνικής Κυβέρνησης για ανάληψη 

διπλωματικών πρωτοβουλιών και άμεσων δράσεων προς αρωγή και προστασία των 

Ελλήνων Ορθοδόξων στο Λίβανο αποτελεί όνειδος για την εξωτερική πολιτική της χώρας 

και προσβάλλει τους άρρηκτους δεσμούς των Ορθοδόξων χριστιανών απανταχού της γης. 

 
Βάσει των ανωτέρω,  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1) Σε ποιες ενέργειες έχετε ήδη προβεί προς υποστήριξη και προστασία των Ελλήνων 
Ορθοδόξων χριστιανών από τις εχθροπραξίες στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής; 
 
2) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να προστατέψετε και να διαφυλάξετε 
τα δικαιώματα των  Ελλήνων Ορθοδόξων χριστιανών του Λιβάνου; 
 

3) Επιβεβαιώνετε τον σοβαρό τραυματισμό του ως άνω αναφερόμενου 
Ελληνορθόδοξου ιερέα, όπως μεταφέρουν ξένα ειδησεογραφικά πρακτορεία; 
 

4) Γνωρίζετε πόσοι Έλληνες Ορθόδοξοι που διαβιούν στην Μέση Ανατολή έχουν 
τραυματιστεί εξ’ αιτίας των εξελισσόμενων εχθροπραξιών; 

 
 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
Βελόπουλος Κυριάκος 
 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




